

Хранители Котласской земли

Любовь ИСТОМИНА

Фото автора

С 24 октября туристическая программа «Кот-пешеход» принимает заявки на экскурсии. Десять котов, установленных в самых значимых местах нашего города, расскажут его историю. На данный момент их пока пять, но скоро ожидается пополнение.

Александр Левчegov и Наталья Писарева – непосредственные создатели образов котов и их воплощатели в реальность – не могут выделить среди своих детищ никого, их любовь равномерно распределена между всеми. Каждый им по-особому дорог и мил.

29 сентября в малом зале Котласского дворца культуры в узком кругу состоялась презентация экскурсионной программы «Кот-пешеход». Организаторы обещают, что вскоре любой желающий может самостоятельно прогуляться по предложенному маршруту как онлайн, так и офлайн, а также составить свой собственный удобный план знакомства с хранителями города, а также с его достопримечательностями.

Оказалось, что реализация данного проекта осуществлялась в рамках двух программ – государственной и городской. Общая сумма составила 675 тысяч рублей: город вложил 175 тысяч, область – 500 тысяч. Идеальным вдохновителем этого маршрута стала Мария Соловьева, администратор туристско-информационного центра Котласа.

– От идеи до воплощения проекта прошло два года. Не с первого раза удалось реализовать все задуманное. В процессе работы проект претерпевал изменения, обрастал новыми идеями. Прежде всего мы ставили перед собой задачу внедрения современных технологий: си-



Александр Левчegov и Наталья Писарева с любовью работали над образами новых арт-объектов.

стема QR-кодов, аудиогиды, дополненная реальность оживят наши арт-объекты. Коты – это не просто скульптуры, они действительно живые объекты! – говорит Людмила Лазарева, председатель комитета по культуре и туризму Котласа.

Кстати, в дальнейшем проект получит продолжение. Вскоре системой QR-кодов будут оборудованы все объекты и достопримечательности Котласа. Это обеспечит мгновенное получение дополнительной информации по любому из них.

Стартовая точка маршрута расположена рядом со зданием железнодорожного вокзала. Организаторы считают, что это привлечет внимание транзитных пассажиров, которые захотят познакомиться и с остальными котами. Кот-палеонтолог, который скоро поселится в дивнопарке, будет с сюрпризом! То есть с помощью QR-кода туристы смогут получить не только информацию о профессоре Амалищком

и звероящерах, но и увидеть зверя вживую – он возникнет перед ними прямо в дивнопарке в дополненной реальности! Можно будет даже сделать фото. Все коты достаточно интерактивные, например, в сумку kota-почтальона (улица Ленина, 80) можно положить письмо, записку. Романтическая идея для свиданий! А кот-поэт (улица Карла Маркса, 12) с помощью QR-кода поведает о нашем земляке – писателе Вячеславе Чиркине. Кот-врач расскажет о святителе Луке, чье имя носит КЦГБ. Таким образом, каждый кот – это история Котласа в событиях, датах и лицах. Кот Ласковский (улица Мелентьева, 18) будет говорящим, сможет поприветствовать каждого и даже пожать руку.

В туристический маршрут включены и важные памятники Котласа. Это бюст адмирала флота СССР Н. Г. Кузнецова и памятник северному силачу Василию Шулю, памятник авиаторам – самолет Як-40, стела, все

экспозиции у Вечного огня. Нашему городу есть что рассказать, и благодаря котам у него появился голос: аудиогид можно подключить при помощи мобильного приложения «Котлас культурный».

– Мы заметили, что весь маршрут совпал и с велодорожками города. То есть его можно превратить в велопутешествие, – говорит Мария Соловьева. – Мы хотим реализовать и другие мероприятия, приуроченные к котомаршруту. В Котласе будет проведена городская олимпиада между школьниками. Также у нас есть варианты раскрасок и настольных игр для детей по истории города. «Кот-пешеход» стал продолжением проекта «Кот – круглый год», по которому уже несколько лет в КДК реализуются различные мероприятия, в том числе новогодние и другие праздники, а также конкурсы, например конкурс стихов «Катавасия».

Кота Ласкового уже хорошо знают в нашей области, а в 2020 году он попал на котакарту России.

Елена Чиркова, директор центра дополнительного образования, отметила, что проект очень важен для города. Искреннее желание организаторов проекта работать над имиджем Котласа радует ее.

– Эта дорога ведет к любви, – заметила она, – любви к родному городу.

Что касается не очень красивого отношения к котам-пешеходам (некоторые из них уже без усов), то Наталья Писарева, которая тщательно прорабатывала образ каждого котейки, считает, что люди делают это не со зла.

– Мне кажется, это от большой любви... Люди так любят этих котиков, что хотят хотя бы усик оставить себе на память, – говорит Наталья.